

## **ПЛАНУВАННЯ ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ ЯК СПОСІБ ЗАХИСТУ ЗЕМЕЛЬ ВІД ЕРОЗІЇ**

**Хижа Р.Р.**, гр. ЗВ – 21

Науковий керівник – к. е. н., доц. **Стойко Н.Є.**

Львівський національний університет природокористування

Ерозія ґрунтів – один з найпоширеніших видів деградації земель в Україні (майже 16 млн га земель еродовані, втрати гумусу в ґрунтах досягли 30–70%) [1]. Щороку в Україні через ерозію втрачається 300-600 млн т ґрунту, урожайність культур зменшується до 50%, орієнтовні втрати від нестачі продукції – 759 млн дол США на рік [3]. Є декілька методів захисту ґрунтів від ерозії: ґрунтозахисне землеробство, протиерозійна організація території, фіто- і лісомеліорація, консервація земель [2]. Однак, першочергово захист земель від ерозії необхідно передбачати у процесі інтегрованого планування землекористування, під час якого проводиться розподіл землі для різних видів використання таким чином, щоб збалансувати економічні, соціальні та екологічні цінності й сформувати систему землекористувань, яка б найкраще задовольняла потреби зацікавлених сторін, при цьому зберігаючи ресурси для майбутнього [4]. У процесі панування необхідно: 1) проводити зонування земель, при якому виділяти ерозійно небезпечні масиви, враховуючи просторові характеристики (ґрунти, рельєф, площу водозбору, ін.) та поточне використання і управління землею (власники і користувачі, концепція інтегрованого розвитку громади, існуюча документація з організації території, ін.); 2) визначати типи і підтипи землекористування; 3) планувати різні практики сталого землеустрою: агролісомеліорація, агро-скотарство, агро-лісо-скотарство, лісове скотарство, лісівництво, заповідання, рекреація, ін.

### Література

1. Еродованість ґрунтів України. URL: <https://superagronom.com/karty/erodovanist-gruntiv-ukrainy>
2. Стойко Н. Є. Організація використання земель в ерозійно небезпечних ландшафтах: монографія. Львів, 2005. 144 с.
3. ФАО розпочинає проект, спрямований на боротьбу з деградацією земель в Україні. ФАО, 2018. URL: <https://www.fao.org/europe/news/detail-news/en/c/1128337/>
4. Land resource planning for sustainable land management. ФАО, 2017. 56 р.